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УДК 37.062.2 

МИСТЕЦЬКИЙ ПРОЕКТ ЯК ЗАСІБ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

 

Багрій Тетяна Єфремівна 

викладач кафедри теорії і методики 

музичної освіти та хореографії 

Мелітопольський державний педагогічний  

університет ім. Б. Хмельницького 

Замкова Тетяна Володимирівна 

вчитель української мови та літератури 

Мелітопольський навчально-виховний  

комплекс № 16 ММР ЗО м. Мелітополь, Україна  

 

Анотація: у статті дана характеристика феномену проектної діяльності, 

висвітлено роль мистецького (творчого) проєкту. Подано класифікацію 

проєктів за різними чинниками, з’ясовано особливості роботи над проєктами, 

показано види проєктів у ВНЗ та у школі. Автори обґрунтовують  провідну 

роль саме мистецького проєкту як засобу виховання молодого покоління.   

Ключові слова: метод, проєкт, творчий (мистецький) проєкт, виховання, 

молодь.  

 

Українська держава активно сприяє розвитку всебічно розвиненої особистості, 

освіченої в різних галузях життя, зокрема в політичній та соціальній; 

вихованню патріота своєї держави. Цілком закономірно, що школа й ВНЗ 

відіграють провідну роль у формуванні моральних якостей, розвитку 

інтелектуальних здібностей. Також навчальним закладам відводиться не менш 

відповідальне завдання – прищеплювати любов до Батьківщини, рідного краю, 

рідного міста, поважати громадян країни, допомагати в пізнанні минулого та 

розумінні сьогодення, знайомити зі звичаями та історичними набуттями 

минулих поколінь. Найбільш значуща роль у такому освітньо-виховному 
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процесі належить, звичайно, учителеві. Педагог-вихователь завжди працює 

творчо, щоб досягти успіху. Для цього він використовує різні форми й методи 

не лише під час навчальних занять – лекцій, практичних, уроків, а й і в 

позанавчальний час.  

Ми вважаємо, що одним із найцікавіших і найуспішніших серед різних видів 

робіт з молоддю є метод проєктів. Багато вчених приділяли увагу дослідженню 

та вивченню саме проєктної діяльності. Науковці та дослідники С.Гончаренко, 

О.Козина, Є.Полат, О.Рибіна, Ю.Хотунцев дають визначення терміну 

«проектна технологія». Дослідники О.Ільяшева, В.Копилова, Н.Пахомова, 

О.Рибіна, І.Соловйова, І.Чечель розглядали метод проектів, як технологічну 

діяльність, яка потребує моральної та інтелектуальної підготовки як педагога, 

так і учня.  

Отже, проєктна діяльність на сьогодні є однією з найперспективніших 

складових освітнього процесу, тому що створює умови творчого саморозвитку 

та самореалізації учнів, формує всі необхідні життєві компетенції, які на Раді 

Європи були визначені як основні в ХХІ столітті: полікультурні, мовленнєві, 

інформаційні, політичні та соціальні. Самостійне здобування знань, 

систематизація їх, можливість орієнтуватися в інформаційному просторі, 

бачити проблему і приймати рішення відбувається саме через метод проєкту. 

Також цей метод орієнтований на досягнення цілей самих учасників заходу, 

тому є неповторним; формує значну кількість навчальних і життєвих 

компетентностей, тому є ефективним; формує досвід, тому і є незамінним.  

Основна цінність проєктної технології навчання полягає в тому, що вона 

орієнтує учасників проєкту на створення певного матеріального або 

інтелектуального продукту, а не на просте вивчення певної теми. На шляху до 

мети школярі або студенти мають актуалізувати або здобути нові необхідні 

знання, радитись з педагогом і між собою, виконувати індивідуально чи в 

групах пізнавальну, творчу роботу. 

Як зазначає Н. Мойсеюк, «навчальний проєкт – це форма організації занять, 

яка передбачає комплексний характер діяльності всіх його учасників, 
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спрямована на отримання освітньої продукції за певний період – від одного 

заняття до декількох місяців» [3]. 

Метою є створення протягом творчого періоду певних умов, результатом яких 

є особистий досвід проєктної діяльності учнів. 

Основні завдання:  

 навчити молоде покоління самостійно здобувати знання, застосовувати їх 

для розв'язання нових пізнавальних і практичних завдань; 

 сприяти розвитку комунікативних навичок, здатності працювати у 

різноманітних групах; 

 формувати вміння користуватися дослідницькими прийомами: збирати 

необхідну інформацію, вміти її аналізувати з різних точок зору, уміти робити 

висновки. 

Структура  проєкту включає такі складники:  

 назву;  

 цитату, гасло чи іншу форму представлення проєкту;  

 мету і завдання;  

 учасників проєкту;  

 етапи проведення проєкту;  

 особливості проведення проекту, види діяльності учасників;  

 форми взаємодії педагогів та учасників; 

 результати проєкту, їх оцінку, нагороди;  

 можливе продовження і розвиток проєкту. 

Під час організації навчального проектування педагог виконує такі функції: 

допомагає учням або студентам у пошуку джерел, необхідних їм у роботі над 

проєктом; сам є джерелом інформації, координує весь процес роботи над 

проєктом; підтримує і заохочує учасників, сприяє постійній роботі учнів над 

проєктом. 
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Проаналізувавши наукову літературу, бачимо, що існують різні 

класифікації проєктів. Наприклад: 

   за домінуючою діяльністю: прикладні (рольові (ігрові), інформаційні 

(ознайомлювально зорієнтовані), мистецькі (творчі) та дослідницько-пошукові; 

  за предметно-змістовним наповненням: монопредметні, міжпредметні, 

надпредметні (позапредметні);  

  за характером координації: з безпосередньою координацією, з 

прихованою координацією; 

  за характером контактів: серед дітей однієї вікової групи, серед дітей 

різновікової групи; 

  за кількістю учасників: індивідуальні, парні, групові; 

  за тривалістю: короткотривалі, середньої тривалості, довготривалі [1]. 

На нашу думку, найбільш продуктивним у вихованні є саме творчий. Його 

особливістю є розвиток з огляду на інтереси учасників, які активно беруть 

участь у розробці сценарію. Вони можуть виявити всі свої обдарування в різних 

галузях: у театральному мистецтві, хореографії, вокалі, грі на інструментах, 

роботі над костюмами, декораціями тощо. Це не тільки можливість показати 

свої сценічні надбання, а також – виховання шанобливого ставлення до історії, 

культури, традицій. Крім цього, творчі проєкти сприяють формуванню 

відповідальності, дисципліни й вимогливості до себе кожного учасника. Термін 

«проєкт» у контексті мистецької практики розуміється не лише як результат 

оригінального плану, а як унікальна сукупність скоординованих дій, 

спрямованих на досягнення конкретної культуротворчої, естетико-художньої 

мети. Мистецтво стало сферою експерименту, дослідження та апробації 

різноманітних ідей, методів, технологій. 

Результатом мистецького проєкту може бути проведення свят як у ВНЗ на 

факультеті, так і в музеї, Палаці культури, заходах міста тощо. Так, наприклад, 

факультет мистецтв та художньої освіти проводив разом з мистецькими 

колективами м. Мелітополь  захід «Зустріч весни», який бачили всі мешканці 

міста. Цьому передувала кропітка пошукова робота щодо підбору відповідного 
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репертуару. Студенти знайомилися з кращими зразками народнопісенної 

творчості, відтворювали художні образи, поєднуючи їх з танцювальними 

рухами і театралізованими прийомами. Разом зі студентами брали участь у 

заході і викладачі – співали українські пісні, закликаючи весну, жартами, 

сміхом, веселими діалогами ділилися з глядачами радістю, створювали гарний 

настрій, що надавало сценічному дійству неповторності і справило незабутнє 

враження. Окрім цього, мешканці міста долучилися до святкового виступу, 

підспівуючи знайомі пісні, пританцьовуючи разом з учасниками проєкту. Така 

взаємодія дійсно згуртувала всіх.  

Актуальним у наш час є проведення різноманітних фестивалів. Вони стали 

дуже популярними і є  одним із видів  підтримки та стимулювання розвитку 

мистецтва. Виникнення культурно-мистецьких проєктів впливає на появу 

певних тенденцій функціонування вокального мистецтва. Традиційно восени 

щороку кафедрою теорії і методики музичної освіти та хореографії 

Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана 

Хмельницького (завідувач кафедри професор Сегеда Н.А.) проводиться 

мистецький форум-фестиваль «Полікультурні артдіалоги», місією якого є 

виявлення й підтримка молодих талантів, естетичне залучення творчої молоді 

до світових і національних цінностей і, у свою чергу, популяризація творчої 

діяльності молодих виконавців сприяє зростанню рівня глядацьких смаків. 

Виконавці обирають не тільки естрадну манеру співу, а й академічну, 

розширюючи репертуар шляхом співу творів у більш осучасненому звучанні. У 

рамках фестивалю відбуваються різноманітні майстерки провідних викладачів  

та практиків сучасного мистецтва. 

Значущими подіями також є виступи з програмами різного напрямку: духовних 

піснеспівів, світської музики, сучасних композицій і кавер-версій. Найбільше 

згуртовують студентів і викладачів спільні виступи за межами міста, зокрема, у 

Запоріжжі, Дніпрі, Івано-Франківську, Києві, Львові, а також за кордоном – у 

Болгарії, Чехії.  
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Мистецькі проєкти збагачують студентську молодь національними надбаннями 

культури інших народів, сприяють оволодінню сучасними мистецькими 

практиками, дають змогу популяризувати власну творчість, переймати досвід, 

знаходитись у колі однодумців. Під час поїздок, участі в проєктах різних 

форматів, учасники відчувають взаємодопомогу, дружню підтримку, життя 

однією спільною ідею. Такі моменти є значущими у вихованні молодого 

покоління і формують всебічно розвинену особистість. Відповідно, 

реалізовується кілька напрямів виховання: громадянського, морального, 

розумового, художньо-естетичного, полікультурного.  

Мистецькі проекти стали логічним виявом розвитку культури, виконуючи 

етично-виховну й просвітницьку функції. 

Як зазначає І.М. Мужикова, «участь студентів у мистецьких проєктах дозволяє 

спрямувати навчання на усвідомлене застосування набутого ними досвіду, 

залучити їх до реальної благодійної діяльності, сприяє професійному 

становленню майбутніх педагогів, що розкриває дидактичний потенціал 

мистецьких проєктів та дозволяє використовувати їх як комплексний засіб 

формування професійної компетентності майбутніх учителів» [2, с.38].  

Продукт творчого проєкту в школі має дещо інший вияв. Так, наприклад, на 

уроках української мови та літератури може бути твір, есе, нарис, діалог, 

презентація патріотичного спрямування на тему «Хто в Україні гідний 

називатися патріотом», «Серце до серця» (допомога воїнам АТО), «Герої серед 

нас», «Символи України», «Митці України» тощо. У позаурочний час 

найчастіше використовують сценарії до Дня української мови та писемності, 

Шевченківського тижня, Покрови або щоб показати особливості звичаїв, 

традицій, національного характеру українців. Як бачимо, більшість виховних 

заходів присвячена символіці, постатям видатних українських діячів, проте не 

варто забувати про особливості характеру українців. Адже сила духу, поєднана 

з добрим гумором, завжди кріпила в боротьбі, допомагала в бою. Наші 

волелюбні воїни перемагали ворога як шаблею, мечем, так і гострим словом, 

висміюючи ворога. Український народ завжди покладався на свої сили й 



198 

досягав високих результатів. Тому варто урізноманітнювати тематику свят, щоб 

показати дух українського народу якомога повніше.  

Особливістю роботи над проєктами є взаємодія педагогів та учнівської або 

студентської молоді. Учасник, який активно долучається до роботи, сам 

визначає мету, опановує для себе нові поняття, творчо підходить до вирішення 

поставлених проблем, експериментує. Учитель, викладач спрямовує до певних 

видів діяльності, пропонує можливі форми роботи, допомагає опрацьовувати 

різні джерела інформації, тобто сприяє творчому розвиткові й максимальному 

розкриттю потенціалу учасника. При такому підході встановлюються міцні 

спільні інтереси, які продовжуються й надалі, після завершення певного 

проєкту. Саме такий вид взаємної роботи сприяє зростанню мотивації під час 

підготовки. Звісно, суто з погляду педагогіки вагома роль надається не власне 

продукту творчості, а отриманому досвіду. Оскільки в процесі спільної роботи 

розвиваються соціально значущі якості, компетентності та пізнавальні інтереси 

учнівської або студентської молоді. 

Отож метою цих мистецьких (творчих) проєктів є виховання справжніх, 

громадян України, які дійсно люблять свою землю, пишаються великими 

митцями і вміють влучним, дотепним, веселим словом оспівати рідну землю. 

Участь у проектах виявляє здатність до самостійного креативного застосування 

набутих знань під час вирішення конкретних художніх, наукових, 

організаційних та інших завдань. Зміна соціокультурних умов сприяє 

актуалізації нових культурно-мистецьких проектів, які вносять свіжі барви в 

культурне життя міста чи країни. 
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